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метою досягнення максимально можливих показників своєї діяльності, завдяки 

встановленню системи взаємодії з суспільством, і активному використанню 

внутрішнього потенціалу персоналу підприємства. Поряд з чотирма основними 

засобами маркетингових комунікацій (реклама, особисті продажу, просування 

продажів і PR) виділяють також прямий маркетинг, участь в ярмарках і 

виставки, спонсорство, інформацію «з вуст в уста» упаковку, дійсно, всі ці 

кошти комунікацій несуть маркетингову інформацію, проте за формою, змістом 

і методом переданої інформації є значною мірою поєднання вже названих 

засобів. Спонсорство припускає формування позитивного іміджу (PR), а також 

рекламу. Інформація «з вуст в уста» – поширення відомостей про 

продукт/компанію по каналах особистих або персональних комунікацій, що 

характерно для особистих продажів. упаковка поєднує елементи реклами 

(відомості про продукт і виробника) і експозиції в точці продажу.  

Масові комунікації поступаються місце більш спеціалізованим, 

сфокусованим на окремих сегментах цільової аудиторії. Посилюється роль 

електронних інтерактивних засобів комунікації.  

Розвиток інформаційних технологій та інформаційне перевантаження 

цільових аудиторій зумовили актуальність інтеграції засобів маркетингових 

комунікацій в часі, в просторі, по бюджету і виконавцях. Така інтеграція 

передбачає використання сильних сторін і нівелювання слабких сторін кожного 

із засобів маркетингових комунікацій. 
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МАЛОБЮДЖЕТНИЙ МАРКЕТИНГ ЯК ІНСТУМЕНТ ПРОСУАННЯ 

ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

Сучасні методи управління конкурентоспроможністю суб'єктів 

господарювання дозволяють приймати об’єктивно необхідні і обґрунтовані 

бізнес-рішення, спрямовані на підвищення стійкості підприємств до впливів 

зовнішнього середовища і досягнення поставлених цілей при мінімальних 
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підприємницьких ризиках. Однак, крім іншого, забезпечення заданої 

ефективності управління вимагає оптимізації комплексу маркетингу, перш за 

все, в частині використовуваних засобів комунікацій і витрат на їх 

застосування.  

В умовах перенасичення товарних та рекламних ринків, посилення 

конкуренції на них актуальності набувають нетрадиційні підходи до 

маркетингу й реклами. Власне у малобюджетному маркетингу використовують 

способи просування товару, що далеко виходять за межі загальноприйнятих 

способів та засобів рекламних комунікацій, котрі вже є малоефективними для 

вибагливого сучасного споживача. При цьому головними ресурсами у такій 

рекламній кампанії є час, енергія та винахідливість, а результатом – прибуток 

[1]. 

Термін «малобюджетний маркетинг» використовується для позначення 

всього комплексу дій по взаємодії з ринком згідно стратегії мінімізації 

інвестицій в маркетингові заходи або в умовах недостатньої кількості 

персоналу, обмеженого маркетингового бюджету, або меншого по відношенню 

до аналогічних компаній [3]. 

Термін «малобюджетний маркетинг» уперше згадується Джеєм Конрадом 

Левінсоном. Він у своїй книзі пояснює основи цього виду маркетингу, 

представляє його неординарним способом маркетингу, який ґрунтується 

невикористання часу, уяви, творчості, а не витрат великого бюджету для 

маркетингу. Цей маркетинг непередбачуваний і клієнти часто захоплені 

зненацька на незвичайних місцях. Насправді, цей маркетинг націлений на 

середні і малі підприємства, які не мають великого бюджету, але все частіше 

ними користуються і великі фірми і компанії. 

Прикладом цього може бути компанія, яка займається виробництвом 

меблів «ІКЕА», яка у Франкфурті обладнала кілька автобусних зупинок по 

місту з меблями власного виробництва або пофарбувала балкони одного 

будинку, щоб вони нагадували висунуті шухляди. 

Розглянемо деякі інструменти малобюджентого маркетингу.  

1. Використання партизанського маркетингу. Партизанський маркетинг – 

це один з видів «малобюджетного» маркетингу, який дозволяє просувати свою 

продукцію чи послугу за допомогою незвичних, креативних інструментів, які 

не потребують (або майже не потребують) коштів. Виділять три групи 

інструментів впливу на споживача: інструменти масового впливу (flashmob, 

avto performance, street action, viral videoтощо); інструменти локального впливу 

(ambient media, таємні покупці, графіті, brand space тощо); інструменти 

цільового впливу (просування в блогах і на форумах, нестандартне розміщення 

реклами в громадських місцях).  
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2. Використання вірусного маркетингу (за умови відносно невеликих 

витрат на створення ролику чи повідомлення). Вірусний маркетинг – 

передбачає передачу інформації про продукт, підприємство чи торгову марку 

від людини до людини під час дружнього невимушеного спілкування (при чому 

об’єкт рекламування не має прямого впливу на інформацію, яка 

розповсюджується).  

3. Використання різних соціальних мереж. Соціальні мережі сьогодні 

перетворилися в один з найдієвіших інструментів маркетингу. Їхня аудиторія 

вже давно перевищила потенційну аудиторію не тільки будь-яких друкованих 

ЗМІ та радіо, але й телебачення. Вибір певної соціальної мережі залежить від 

цільової аудиторії (вікова, статева структура і т.п.) на яку розраховує вплинути 

конкретне підприємство. 

 4. Використання епатажного (шокового) маркетингу. Ефективно, дешево, 

але ризиковано – ось такі властивості притаманні епатажному маркетингу. 

Епатажний маркетинг - найскандальніший з усіх видів маркетингу. Тут можуть 

піддаватися атаці моральні та культурні норми людини.  

5. Використання прихованого маркетингу (маркетингу чуток), його метою 

є створення чуток як найпотужнішого інструменту маркетингу, що здатний 

досягати навіть ізольованих від основної маси людей, до того ж чуткам вірять 

більше, ніж офіційним повідомленням або рекламі [2]. 

Метою малобюджетного маркетингу є виявлення і розробка методів 

залучення потенційних споживачів і досягнення максимальної миттєвої віддачі 

на одиницю вкладених мінімально необхідних витрат. При цьому поєднання 

знань про цільову аудиторію, унікальної торговельної пропозиції і ретельно 

підібраних способів контакту з потенційними споживачами забезпечують 

підприємству конкурентні переваги інформаційного характеру. 

Отже, не завжди необхідно багато фінансових коштів, щоб зробити 

хороший маркетинг. У більшості випадків, потрібен творчий підхід і бажання 

працювати. Вважаємо, що використання елементів малобюджетного 

маркетингу в рекламі може допомогти компаніям, у яких обмежені бюджети, і 

не тільки їм. Відомі і багаті компанії також успішно використовували цей вид 

маркетингу. 
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ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ 

ЛОГІСТИЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ТОВ «НОВА ПОШТА» 

 

На сучасному етапі розвитку економіки України управління виробництвом 

і процесами обігу матеріальних, грошових та інших ресурсів, засноване на 

традиційних підходах, значною мірою себе вичерпало, у результаті чого 

особливої актуальності набули дослідження з розробки нових, нетрадиційних 

підходів до управління у виробництві і споживанні, серед яких гідне місце 

зайняла теорія логістики. Логістичний підхід до управління підприємством 

націлений на забезпечення раціоналізації потокових процесів у рамках 

керованої системи з позиції єдиного матеріалопровідного ланцюга, інтеграція 

окремих частин якого здійснюється на технічному, технологічному, 

економічному, методологічному рівнях, а мінімізація витрат часу і ресурсів 

досягається шляхом оптимізації наскрізного управління матеріальними, 

інформаційними та фінансовими потоками. 

Обираючи логістичну концепцію управління для розробки альтернатив 

раціональної організації закупівель і розподілу, вітчизняні підприємства 

можуть досягти зниження рівня витрат і поліпшення якості постачань; 

підвищити можливості адаптації підприємств до запитів ринку; гарантувати 

певний сервіс споживачам і, тим самим, отримати додаткові конкурентні 

переваги на ринку. Але сьогодні завдання стоїть так, що логістичні інструменти 

та розрахунки рівня раціональності операцій повинні бути присутні і у ядрі 

виробничого процесу фірми. Саме тому розвиток технології логістичного 

підходу в управлінні фірмами супроводжується комплексним розвитком та 

впровадженням логістичних систем на підприємствах. 

Широкий спектр завдань, функцій і об’єктів застосування логістики 

розширює можливості фірми, але ускладнює об’єктивну оцінку ефективності та 

доцільності застосування конкретних форм логістичних систем і логістичних 

методів. В цьому зв’язку актуальним є вивчення взаємозв’язків системи 

логістики фірми з її загальною системою менеджменту і маркетингу та вплив 

цих зв’язків на підвищення конкурентоспроможності підприємства. 


